
Documentazione per compilazione  730/2019 redditi 2018

· Dichiarazione redditi anno precedente e eventuali deleghe di pagamento acconti (per modello Unico persone fisiche)
· Copia C.F. e C.I. proprio, del coniuge e/o figli a carico

· Eventuale attestazione comunale di cambio residenza

· Modello CU 2019 (lavoratori dipendenti, pensionati e collaboratori), e lavoro autonomo occasionale
· Visure castali per fabbricati e terreni, dichiarazione di successione o atti di compravendita in caso di variazioni del patrimonio immobiliare

· Oneri detraibili e deducibili: fatture mediche (se si supera Euro 77,47 si necessita la presenza della marca da bollo di Euro 2,00), per dispositivi medici allegare dichiarazione di conformità europea (marcatura CE), interessi passivi mutuo,Onlus, tasse scolastiche universitarie, asilo nido, tasse scolastiche, spese funebri, spese veterinarie, assicurazione vita e infortuni, previdenza complementare, spese sanitarie e ticket (sono esclusi i parafarmaci, integratori, fitofarmaci e erboristeria). Per prestazioni di fisiochinesiterapia, massoterapia, magnetoterapia, laserterapia…obbligatoria la prescrizione del medico curante. 
Spese sostenute (ragazzi tra 5 e 18 anni) per l’iscrizione annuale o abbonamento ad associazione sportive, palestre, piscine ecc..       
Spese sostenute dagli studenti universitari iscritti a un corso di laurea situata in un comune diverso da quello di residenza (per poter usufruire della detrazione per canoni relativi ai contratti di ospitalità con una distanza di almeno Km 100)N.B.  Per gli interessi sui mutui per abitazione principale: fotocopia atto notarile d’acquisto casa e mutuo comprensivi di parcella del notaio e foglio banca con relativi interessi passivi.
· Contratto di locazione (in presenza di unità immobiliare date in affitto, normale o cedolare secca) e contratti convenzionale legge 431/98.
· Per le ristrutturazioni effettuate direttamente dal contribuente (con agevolazione del 50%): fotocopia integrale di tutta la documentazione inerente la pratica di ristrutturazione (bonifici, fatture e visura catastale dell’immobile in oggetto e comunicazione ENEA); dal condominio copia della documentazione dell’amministratore; per acquisto mobili ed elettrodomestici classe A+ finalizzati all’arredo di immobile soggetto a nuova ristrutturazione(fatture e bonifici/scontrino fiscale con pagamento attraverso carta di credito o debito)
· Per riqualificazione energetica (65%) sono necessari bonifici, relative fatture e comunicazione ENEA.  

